

Чемпионы и призеры Олимпийских игр

Бокс

Олег **Саитов** (Жигулевск) 1996 год, Олимпиада в Атланте (США) – 1 место. 2000 год, Сидней (Австралия) – 1 место и Кубок Вэли Баркера – приз самому техничному боксеру Олимпиады. 2004 год, Афины (Греция) – 3 место.

Александр **Лезин** (Ульяновск-Самара) 1996 год, Атланта (США). Вес свыше 91 кг. 3-е место.

Велоспорт

Борис **Шухов** (Куйбышев) 1972 год, Олимпиада в Мюнхене (Германия), командная гонка на 100 километров – сборная СССР – 1 место

Анатолий **Яркин** (Куйбышев) 1980 год, Москва, командная гонка на 100 километров – сборная СССР – 1 место.

Сергей **Сухорученков** (Куйбышев) 1980 год, Москва, командная гонка на 100 километров – сборная СССР – 1 место, индивидуальная гонка с раздельным стартом – 1 место.

Гимнастика спортивная

Алексей **Немов** (Тольятти) 1996 год, Олимпиада в Атланте (США). Многоборье, сборная России – 1-е место. Опорный прыжок – 1 место. 2000 год, Сидней (Австралия). Многоборье, личный зачет – 1-е место. Упражнения на перекладине – 1 место. Вольные упражнения – 2 место. Упражнения на коне – 3 место, упражнения на брусках – 3 место. Многоборье, сборная России – 3 место. Многоборье, сборная России – 3 место. 2004 год Афины (Греция). Упражнения на перекладине – 5 место.

Максим **Алешин** (Сызрань) Многоборье, сборная России – 3 место.

Розалия **Галиева** (Самара) Многоборье, сборная России – 2-е место.

Гребля на байдарках и каноэ

Максим **Опалев** (Волгоград-Самара) 2000 год, Сидней (Австралия). 2-е место. 2004 год, Афины (Греция). 3-место.

Фехтование

Татьяна **Садовская** (Самара) 1992 год, Олимпиада в Барселоне (Испания),

рапира, личный зачет – 3-е место.

Валерий Захаревич (Самара)
1996, Атланта (США), шпага, командный турнир, сборная России – 2-е место.

Стрельба пулевая

Ольга Кузнецова (Самара) 1996, Атланта (США). Пневматический пистолет – 1-е место.

Плавание

Юрий Присекин (Куйбышев) 1980 год, Москва (Россия). Эстафета 4*200, 1-е место.

Геннадий Пригода (Самара) 1988, Сеул (Корея) 2-е и 3-е места 1992, Барселона. 1-е место.

Василий Иванов (Самара) 1992, Барселона (Испания). Брасс – 2-е место.

Михаил Юрий (Самара) 1-е место.

Владимир Пышненко, сборная России, эстафета – 1-е место.

Александр Попов, 1-е место.

Вениамин Таянович (Самара) 1992, Барселона (Испания). Объединенная команда. Эстафета, 1-е место.

Нина Живаневская (Самара) 1992, Барселона (Испания). Плавание на спине 3-е место.



Спортивные звезды Самарской области

Алексей Немов, четырехкратный олимпийский чемпион по спортивной гимнастике

Имя: Алексей Немов

Дата рождения: 28 мая 1976г.

Знак Зодиака: Близнецы

Место рождения: пос. Барашево, Мордовия

Деятельность: спортсмен, гимнаст

Вес: 65 кг

Рост: 173 см

Биография

Алексей Немов с пяти лет начал заниматься спортивной гимнастикой в специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва Волжского автозавода в городе Тольятти. Учился в 76-й школе.

С 1983 года тренируется у мастера спорта по гимнастике, заслуженного тренера России Евгения Григорьевича Николко. В 1999 году Алексей Немов окончил Тольяттинский филиал Самарского государственного педагогического университета.

Спортивная карьера

Первую победу Алексей Немов одержал в 1989 году на молодёжном первенстве СССР. В 1993 году Немов завоёвывает победу на Кубке РСФСР в многоборье, а на международной встрече «Звёзды мира 94» становится бронзовым призёром в многоборье. Через год Алексей Немов побеждает на чемпионате России, становится четырёхкратным чемпионом Игр доброй воли в Санкт-Петербурге и получает три золотых и одну серебряную медаль на чемпионате Европы в Италии.

На XXVI Олимпийских играх в Атланте (США) Алексей Немов становится двукратным олимпийским чемпионом, получает две золотые, одну серебряную и три бронзовые медали. В 1997 году он завоёвывает золотую медаль на чемпионате мира в Швейцарии. В 2000 году Алексей Немов побеждает на чемпионатах мира и Европы, становится призёром Кубка мира. На XXVII Олимпийских играх в Сиднее (Австралия) Алексей стал абсолютным чемпионом, завоевав шесть олимпийских медалей: две золотые, одну серебряную и три бронзовые.



На Олимпийские игры 2004 года в Афинах Немов приехал в ранге явного фаворита и лидера сборной России, несмотря на полученную перед соревнованиями травму, показав высокий класс, уверенность исполнения и сложность программ. Однако его выступление на перекладине со сложнейшими элементами (включая 6 перелётов, в их числе связку из трёх перелётов Ткачёва и перелёта Гингера), было омрачено скандалом. Судьи выставили явно заниженные оценки. После этого, возмущённые зрители в зале, стоя, в течение 15 минут, непрерывающимися криками, рёвом и свистом протестовали против решения судей и овациями поддерживали спортсмена, не давая выйти на

помост следующему спортсмену. Растерявшиеся судьи и техком ФИЖ впервые в истории гимнастики изменили оценки, выставив среднюю немного выше, но всё равно лишаящую Немова медали. Публика продолжила возмущаться и прекратила протесты лишь когда сам Алексей вышел и обратился к зрителям с просьбой успокоиться. После этого случая некоторые судьи были отстранены от судейства, спортсмену было принесено официальное извинение, а в правила были внесены революционные изменения (помимо оценки за технику, была введена оценка за сложность, которая учитывала каждый элемент отдельно, а также связки между отдельными сложными элементами).

Общественная деятельность

С 26 июля 2010 года — член Патриаршего совета по культуре (Русская православная церковь)

Награды

- Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени (19 апреля 2001 года) — *за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXVII Олимпиады 2000 года в Сиднее*
- Орден Мужества (6 января 1997 года) — *за заслуги перед государством и высокие спортивные достижения на XXVI летних Олимпийских играх 1996 года*
- Орден Почёта (18 февраля 2006 года) — *за большой вклад в развитие физической культуры и спорта и высокие спортивные достижения*

В ноябре 2005 года председатель Олимпийского комитета Польши Пётр Нуровский вручил Алексею Немову награду Fair Play — приз Пьера дэ Кубертена в номинации «За поступок».

За выдающиеся спортивные достижения имя Немова занесено в Книгу Рекордов Гиннеса.



Саитов Олег Элекпаевич

Родился 26 мая 1974 года в городе Новокуйбышевске Самарской области — заслуженный мастер спорта России по боксу, двукратный олимпийский чемпион (1996 и 2000) в весовой категории до 67 кг.

Рост 178 см, вес 69 кг.

Биография

Профессиональных спортсменов в семье Олега Саитова никогда не было. Но отец Саитова в молодости занимался борьбой и нередко рассказывал сыну о том, как спорт помогал ему за себя постоять. Эти истории Олег всегда слушал с большим интересом.

Но в спортивную секцию Олега привел не отец, а старший брат Вадим, который уже занимался боксом. Первую значительную победу Олег одержал в 14 лет, став вторым на юношеском первенстве России. С этого момента Саитов стал получать за свою работу талоны на питание, что для семьи было совсем не лишним — его отец был шофером, а мать всю жизнь проработала медсестрой. Своим первым тренером Саитов считает Константина Логинова. «Именно у него я начал по-настоящему работать и формироваться как боксер», — говорит Саитов.

Окончив 8 классов, Олег пошёл учиться на автокрановщика в Профессиональное училище № 55 г. Новокуйбышевска Самарской области. И почти был не отчислен за не посещаемость. Логинов тем временем уделял Олегу все меньше внимания — Олегу приходилось ездить на соревнования одному, а это выливалось в элементарное непризнание ему заслуженных побед. Обжегшись несколько раз, Олег понял, что нужно что-то менять.

По совету брата и чемпиона Европы среди юниоров Дмитрия Корсуна он переехал в Жигулевск. Так в 16 лет у Олега Саитова началась самостоятельная жизнь.

В Жигулевске Саитов в перерывах между тренировками учился на автослесаря. Новый тренер Олега Саитова — Игорь Петрович Уткин, Заслуженный тренер РСФСР, сразу понял, что перед ним перспективный и талантливый спортсмен. Причем со временем Игорь Петрович стал Олегу не только тренером, но и фактически вторым отцом.

После переезда в Жигулевск Олег Саитов довольно быстро улучшил свои результаты — стал вторым на чемпионате Куйбышевской области среди взрослых.

Постепенно у Олега начал вырабатываться собственный стиль — умение выворачиваться из любой опасной ситуации, традиционное «кружение» вокруг соперника с последующим нагнетанием темпа и заключительной победной атакой. Позже своей сильнейшей стороной спортсмен назовет умение защищаться и жалить, как оса.

В 1992 году Олег Саитов, представлявший сборную СНГ, стал победителем чемпионата Европы среди юниоров в весе 63,5 кг, проходившего в Эдинбурге, Шотландия. Как ни горячо болели шотландцы за своего земляка в

бою против Олега, после трех нокдаунов судья остановил бой ввиду явного преимущества Сайтова. обыграв ирландца, Олег вышел в полуфинал, где встретился с итальянцем. Победить этого соперника Олегу Сайтову помогли свойственная ему выжидательная тактика. В финале он без труда одолел спортсмена из Германии.

Помимо золотой медали 18-летний Сайтов уезжал из Шотландии с выполненным нормативом мастера спорта международного класса России. В этом же 1992 году Олег Сайтов выиграл чемпионат мира среди юниоров в столице Канады — Оттаве. На пути к финалу Сайтов не оставил своим соперникам никаких шансов, буквально во всех боях посылая их в нокдауны. В Канаде его наградили Кубком лучшего боксера мира и признали самым техничным боксером первенства. Потом были яркие победы, уже среди взрослых: на чемпионате СНГ 1993 года — 1 место (вес 63,5 кг) и чемпионате мира 1993 года в Финляндии — 3 место (вес 63,5 кг).

В 1995 году спортивная карьера Олега Сайтова вновь пошла в гору. На чемпионате России он занял 2 место в весовой категории 67 кг. Соответственно, вторым Олег шёл и в сборной России. Однако судьба распорядилась так, что на чемпионат мира в Германию, в Берлин поехал именно он. В Берлине Олег довольно легко дошёл до финала, но не смог обыграть кубинца, который победил по очкам. Между тем этот супербой телевидение транслировало на весь мир — легкий и маневренный стиль Сайтова покорила многих.



В 1996 году Олег Сайтов завоевал 1 место на чемпионате России, 3 место на чемпионате Европы в Дании и отправился на свою первую Олимпиаду. В Атланту Сайтов ехал как на праздник. Правда, мысли о победе он даже не допускал: «Я знал, что смогу сработать с людьми на равных, обхитрить... Но стать Олимпийским чемпионом было для меня чем-то нереальным, недостижимым». Не ожидали от Олега Олимпийского золота и в сборной России. Самым трудным для Сайтова был первый бой — ещё не пришло ощущение ринга, да и боксировать пришлось одной рукой — вторая была разбита. Но, несмотря ни на что, Олег Сайтов победил в этом бою и взял высшую олимпийскую награду в своем весе 67 кг. «Когда понял, что я — чемпион, во мне как будто взорвалась бомба радости», — вспоминал позже Олег. Сайтов чемпион Олимпийских игр в Атланте 1996 года во втором полусреднем весе.

1997 год ознаменовался для Олега победой на чемпионате России и чемпионате мира, проходившем в столице Венгрии — Будапеште. На чемпионате мира Сайтов провел пять сложнейших боев, в полуфинале нанес

поражение трехкратному чемпиону мира кубинцу Эрнандесу. В финал же Олег вышел с тяжелейшими травмами обеих рук, но проявил мужество и все же завоевал золотую медаль. В 1998 году Олег Саитов решил не сбавлять темпы и завоевал золото на чемпионате Европы в Минске.

В 1999 году вновь стал чемпионом России.

Вскоре после череды побед последних трех лет у Олега наступил спад, пиком которого стал вылет из первого же круга чемпионата Европы-2000. На отборочных турах на Олимпийские игры в Греции Олег занял более привычное для спортсмена его уровня 1 место, но все равно мало кто верил, что он способен взять олимпийское золото в Сиднее. «С одной стороны, было обидно, а с другой стороны, — спокойнее. Ведь когда на тебя особо не рассчитывают, гораздо меньше волнуешься», — вспоминает Олег. В результате Саитов стал вторым после Бориса Лагутина двукратным олимпийским чемпионом в российском боксе и был признан самым техничным боксером Олимпиады- увез из Австралии самый престижный в мире бокса Кубок Вэла Баркера. До этого из российских и советских спортсменов этой чести в 1964 году был удостоен только Валерий Попенченко.

Олег Саитов чемпион Олимпийских игр в Сиднее 2000 года во втором полусреднем весе.

В 1995 году за спортивные достижения 1992 года, 1993 года и 1995 года ему было присуждено звание Заслуженного мастера спорта России.

В 1996 году Олег Саитов вошёл в лучшую десятку спортсменов России.

В 1996 году Олег Саитов был назван Почетным гражданином города Жигулёвска.

В 1997 году Олег Саитов стал кавалером ордена Дружбы за победу на Олимпийских играх в Атланте и лучшим спортсменом России.

В 1998 году Олег Саитов получил приз «Фейр Плей» Олимпийского комитета России и комитета «Фэйр Плей» — «честная игра».

На Олимпиаду 2004 года в Афинах Олег ехал в качестве заслуженного фаворита. Завоевав бронзу, Олег Саитов стал всего вторым боксёром в истории российского бокса, кто является обладателем двух золотых и одной бронзовой медали Олимпийских Игр. Кроме Олега подобными регалиями может похвастаться лишь великий Борис Лагутин.

24 июня 2005 года губернатором Самарской области К. Титовым Олег Саитов был назначен руководителем департамента физической культуры и

спорта региона. Меркушкин назначил Сайтова и.о. министра спорта Самарской области

С февраля 2013 года — Министр спорта Самарской области

Спортивные достижения

- Победитель чемпионата Европы среди юниоров (1992)
- Победитель чемпионата мира среди юниоров (1992)
- Победитель чемпионата СНГ (1993)
- Бронзовый призёр чемпионата мира (1993)
- Серебряный призёр чемпионата России (1994, 1995)
- Бронзовый призёр Игр доброй воли (1994)
- Серебряный призёр чемпионата мира (1995)
- Чемпион России (1996, 1997, 1999)
- Бронзовый призёр чемпионата Европы (1996)
- Чемпион мира (1997)
- Чемпион Европы (1998, 2004)
- Двукратный олимпийский чемпион (1996, 2000)
- Обладатель Кубка Вэла Баркера
- Бронзовый призёр Олимпийских Игр 2004 в Афинах